

2022/2023



Výroční zpráva

Evangelikální teologický seminář
Vyšší odborná škola teologická a sociální



Stoliňská 2417/41A
193 00 Praha 9
telefon: +420 281 921 734
mobil: +420 731 425 357

e-mail: info@etspraha.cz
web: www.etspraha.cz
IČ: 41690184

Obsah

Obecné informace	03
Úvod	04
Studenti, studium	05
Akreditace	07
Celoživotní vzdělávání	08
Financování	09
Propagace	11
Změny	08
Řízení, rozvoj a hodnocení činnosti	09
Celoživotní vzdělávání	12
Vědecká a další činnost	13
Hospodaření	14
Závěr	15



Obecné informace

Zřizovatel: Církev bratrská, IČ 00445215, Soukenická 15, Praha 1

Rada školské právnické osoby (k 31. 8. 2023):

- Ing. Petr Raus (předseda, CB)
- Bc. Radek Smetana, M.A. (místopředseda, AC)
- RNDr. Mgr. Jaroslav Pokorný (CB)
- Bc. Marek Huťr (CB)
- Mgr. Bc. Jindřich Koudela (CB)
- Ing. Pavel Paulus (CB)
- Jakub Limr, DiS. (KS)
- Pavel Mrázek M.A., DiS. (BJB)
- Ing. Danuta Pokorná (CB)

Ředitel: Ing. Miloš Poborský

Zástupce ředitele pro věci pedagogické: Mgr. et Mgr. Jiří Bukovský, Ph.D.

Zástupce ředitele pro věci ekonomické: Ing. Eva Jaklová

Kolegium ředitele: ředitel, oba zástupci, Jakub Slabý (zástupce studentů)

Školská rada:

- zástupci studentů: Ondřej Let a Mgr. Veronika Tichá
- zástupci pedagogů: Mgr. Jan Macek a Mgr. Monika Havlíčková
- zástupci zřizovatele: Vojtěch Furák (předseda ŠR) a Mgr. Pavel Trefný, DiS.



Úvod

Evangelikální teologický seminář – Vyšší odborná škola teologická a sociální (VOŠ) je školská právnická osoba a vznikl jako účelové zařízení Církve bratrské (CB). CB jako církev zřizovatele přináší podněty pro další rozvoj školy tím, že poskytuje zpětnou vazbu ke studiu a spoluurčuje směřování školy.

Škola je vedena **Správní radou ETS** (RETS), ve které jsou zastoupeny i další církve, které tak mají možnost podílet se na formování a rozvoji školy. I od nich přijímá ETS podněty ke své činnosti. Díky vzájemné důvěře a spolupráci může seminář připravovat budoucí pracovníky nejen pro CB, ale i pro řadu dalších českých evangelikálních církví. Rozvoj školy je realizován na základě Akčního plánu rozvoje, připravený RETS, který slouží řediteli školy a z jehož naplňování je RETS vykazatelný. Aktuální verze akčního plánu byla zpracována na léta 2019–2026.

Bez **úzké spolupráce církve a školy** nebude škola plnit své poslání dobře. Škola bez církve nebude absolventy připravovat na realitu služby, církve bez školy neinvestuje do své budoucnosti. Za 33 let existence školy má Církev bratrská v kazatelské službě významnou část absolventů ETS.

Škola udržuje se svými absolventy kontakty, protože oni svými čerstvými, aktuálními a praktickými **zkušenostmi z praxe** pomáhají škole, aby držela krok se situací a požadavky praxe. S každou další akreditací nově promyšlíme obsah studijních programů. ETS pomáhá CB i dalším českým evangelikálním církvím udržet teologické směřování a věroučnou jednotu.



Studenti, studium

Studenti

V souladu s platným Akčním plánem rozvoje ETS jsme se i ve školním roce 2022/23 soustředili na získávání nových studentů a hledání nových cest propagace školy.

Tabulka níže uvádí hlavní parametry školy - celkové počty studentů ETS-VOŠ, nově přijaté studenty a absolventy šk. roku 2022/23.

Akreditované studijní programy	Studentů k 30. 9. 2022	Přijati do 2022/23	Absolventi 2023
Teologická a pastorační činnost, teologické zaměření (TPČ-T) Denní a komb. forma (61-41-N/01)	Denní: 11 Komb.: 13	6 4	1 0
Teologická a pastorační činnost, pastorační zaměření (TPČ-P) Denní a komb. forma (61-41-N/01)	Denní: 9 Komb.: 7	2 4	2 1
Pastorační a sociální práce (PSP) Denní a komb. forma (75-32-N/07)	Denní: 4 Komb.: 9	3 4	1 0
Celkem studentů VOŠ	53	23	5

Nad rámec této Výroční zprávy uvádíme pro srovnání i aktuální počty nově přijatých studentů do šk. roku 2023/24, v nových zaměřeních Teologické a pastorační činnosti.

Akreditované studijní programy	Studentů k 30. 9. 2023	Přijati do 2023/24
Teologická a pastorační činnost, Aplikovaná teologie (TPČ-TA) Denní a komb. forma (61-41-N/01)	Denní: 1 Komb.: 4	1 ¹ 4 ²
Teologická a pastorační činnost, Biblická teologie (TPČ-TB) Denní a komb. forma (61-41-N/01)	Denní: 9 Komb.: 6 ³	2 4 ⁴
Teologická a pastorační činnost, pastorační zaměření (TPČ-P) Denní a komb. forma (61-41-N/01)	Denní: 8 Komb.: 3 ⁵	1 2
Pastorační a sociální práce (PSP) Denní a komb. forma (75-32-N/07)	Denní: 3 Komb.: 6 ⁶	3 0
Celkem studentů VOŠ	40	17

¹ Další čtyři přijaté studentky studují na BŠ v Mariager, Dánsko, jedna chce nastoupit do TPČ-TA ve šk. roce 2024/25.

² Včetně dvou studentů, kteří přestoupili ze studia Sborového pracovníka a studentky přijaté již loni.

³ Včetně dvou studentů TPČ-T dle akreditace 2016.

⁴ Včetně studentky, která přestupuje z denního studia a jednoho studenta podle akreditace 2016.

⁵ Včetně studenta podle akreditace 2016.

⁶ Včetně tří studentů PSP dle akreditace 2016.

Srovnáme-li počty studentů ve šk. roce 2021/22 s hodnoceným obdobím, celkové počty studentů ETS–VOŠ zůstaly v podstatě stejné (54 a 53), podobně jako počet absolventů školy (6 a 5). Pokračoval trend posledních let, kdy rostl počet denních studentů na úkor studentů kombinovaného studia.

Kritéria přijímacího řízení nesplnili dva uchazeči, oba nastoupili do neakreditovaného studijního programu Sborový pracovník. Jeden přijatý student ke studiu nenastoupil, jedna studentka svůj nástup o rok odložila.

Všichni zájemci o studium přišli v řádném a náhradním termínu přijímacího řízení. Oproti minulým letům na doplňkové přijímací řízení v září už nikdo nepřišel.

Pro aktuální srovnání uvádíme i počet studentů ve školním roce 2023/24. Zde došlo k významnému poklesu (53 a 40). Pokles se týká převážně kombinovaného studia. Zřejmě to souvisí s trendy v celé společnosti, kdy stále roste pracovní vytížení lidí i nejistota budoucího vývoje ve společnosti. Proto klesá ochota brát na sebe studijní závazek delší než jeden rok. Došlo ale k nárůstu zájmu o studium Sborového pracovníka (viz níže).

Počty studentů VOŠ ve školním roce 2023/24 pravděpodobně snížilo otevření roční Biblické školy v Brně (viz níže) Vzdělávacím institutem ETS. Biblická škola má celkem 45 studentů, rozsahem výuky odpovídá kombinovanému studiu (10 sobot za školní rok).

Roční kurzy – Zahraniční misie a Hudba v církvi

Roční kurzy Zahraniční misie a Hudba v církvi, oba v rozsahu 20 kreditů, které v předchozím školním roce proběhly v rámci Vzdělávacího institutu ETS, se od září 2022 staly formou volitelných předmětů součástí studijního programu TPC. Studenti, kteří mají zájem pouze o roční kurz, studují společně se studenty ETS–VOŠ.

Roční kurzy	Přijati k 30. 9. 2022	Absolventi 2023
Zahraniční misie	11 ⁷	11
Hudba v církvi	9 ⁸	8

Přerušení, ukončení studia

K 30. 9. 2022 mají tři studenti uzavřené studium (180 kreditů) a čekají na absolutorium. Šest studentů je v přerušení, dvanáct studentů studia zanechalo. V rámci možností se snažíme mapovat situaci jednotlivých studentů, snažíme se porozumět důvodům předčasného ukončení studia a počet předčasných ukončení pokud možno snížit.

Studentská stipendia

Ve sledovaném školním roce byla vyplacena dvě sociální stipendia v souhrnné výši 9.000 Kč a stipendia studentům teologického oboru ve výši 100.000 Kč, prospěchová stipendia ve výši 20.000 Kč.

⁷ Včetně dvou studentů zapsaných do studia ETS–VOŠ.

⁸ Včetně jednoho studenta zapsaného do studia ETS–VOŠ.

Akreditace

Akreditace studijních programů

ETS v posledních letech učila podle akreditací schválených v r. 2016 s platností do 31. 8. 2022. Ve školním roce 2022/23 jsme učili podle na jaře 2022 jen prodloužených původních akreditací z roku 2016, které byly MŠMT akreditovány. Obě akreditace jsou sice schváleny na dobu šesti let, počítáme s nimi ale pouze na přechodné období do doby schválení plánovaných definitivních verzí akreditací, které jsme akreditovali během tohoto školního roku.

Akreditace Pastorační a sociální činnosti, schválená MŠMT v březnu 2022, je prosté prodloužení doby platnosti akreditace z r. 2016 na další období.

Během školního roku jsme pracovali na přípravě nových, celkově přepracovaných akreditací. Hlavní změnou v programu TPČ je zavedení tří specializací:

- aplikovaná teologie (TPČ–TA) – jeden volitelný biblický jazyk, více prakticky orientovaných předmětů včetně systematické teologie
- biblická teologie (TPČ–TB) – oba biblické jazyky povinné, exegeze, maximální prostupnost do studia bakalářských teologických programů
- pastorece (TPČ–P)

Byly zavedeny bloky volitelných předmětů, tzv. „minorů“ (Starý zákon, Nový zákon, Sborová práce, Pastorece, Diakonika, Misie, Hudba v církvi).

Studijní program PSP byl také celkově upraven. Došlo ke snížení počtu teologických předmětů, společných s TPČ a navýšení počtu předmětů sociální práce. Dále byly předměty přepracovány tak, že se učí komplexně jednotlivé okruhy témat sociální práce. Studenti tak uvidí jednotlivá témata v širších souvislostech.

U obou studijních programů došlo ke zkrácení výuky denní formy studia ze 14 na 12 výukových týdnů, nově byly místo toho zavedeny dva projektové týdny ročně.

V kombinované formě byl snížen počet konzultačních sobot ze sedmi na pět. Dvě konzultace postupně doplňujeme předtočenými videopřednáškami tak, aby studenti měli k dispozici výuku v původním rozsahu a zároveň se snížil nutný počet cest do Prahy.

Při tvorbě obou akreditací jsme získávali k navrhovaným změnám zpětnou vazbu. Vedení církví, jejichž zástupci jsou ve Správní radě ETS, nominovala své zástupce, kteří se formou kulatých stolů třikrát sešli a poskytli svůj komentář. Závěrečná redakce akreditačních spisů byla velice náročná, každý spis má rozsah cca 300 stran A4.

V rámci nové akreditace připravujeme vznik výukových materiálů, které chceme formou placených online kurzů nabídnout veřejnosti. Kurz Úvod do nového zákona je již zpracován a částečně nahrán, druhým připravovaným kurzem je Dobové pozadí Nového zákona.

Obě akreditační žádosti byly schváleny MŠMT v květnu 2023. Ve školním roce 2023/24 podle nich studují nově přijatí studenti a studenti druhých ročníků denní i kombinované formy studia, kteří do nové akreditace přestoupili.

Celoživotní vzdělávání

Doplňková činnost ETS-VOŠ

Programy, které jsou přímo spjaty s VOŠ (Studium Sborový pracovník – SSP, roční kurzy Zahraniční misie a Hudba v církvi a studium jednotlivých kurzů za kurzovné) zůstávají pod hlavičkou VOŠ, protože s ní jsou neoddělitelně spjaty.

Sborový pracovník (SSP) je nejstarším a stabilně dobře přijímaným neakreditovaným oborem na ETS, sestávajícím z předepsaných a volitelných kurzů v celkové hodnotě 30 + 30 kreditů ekvivalentu studia VOŠ. Nabízí příležitost studovat předměty podle vlastního výběru svým vlastním tempem. Studium tvoří ucelený program, absolventi získávají *Certifikát o absolvování programu*. Studenti typicky nemají praxe (protože zpravidla již v praxi jsou), nepíší absolventskou práci a nekončí absolutoriemi. Výhodou je, že pro přijetí není potřeba maturita, ani přijímací zkouška z cizího jazyka. Většina studentů jej studuje tři až čtyři roky, někteří ovšem i déle.

Tři studenti v září 2022 přestoupili do akreditovaných oborů VOŠ. Problémem zůstává, že u některých studentů se studium při zaměstnání, rodině a službě ukáže jako příliš náročné. Pokud neskončí, zvolí program jen v režimu „náslech“ – navštěvují kurzy, aniž by je uzavírali. Tuto lehčí alternativu chceme těmto studentům zachovat, jakkoli snižuje naše původní očekávání od programu.

Kurz celoživotního vzdělávání	Přijati k 30. 9. 2022	Studentů k 30. 9. 2022	Absolventů 2023	Přijati k 30. 9. 2023	Přijati k 30. 9. 2023
Sborový pracovník (SSP)	10	19	1	17	28

Nárůst nově přijatých studentů SSP v r. 2023 je díky *Dohodě o vzdělávání kadetů s Armádou spásy v ČR* z r. 2021. V r. 2022 nebyli přijati žádní studenti AS, v r. 2023 jich bylo přijato sedm. Obsahem spolupráce je na míru připravené vzdělávání všech kadetů, kteří nastoupili do služby v AS. Studenti AS jsou zahrnuti v tabulce SSP výše.

Studium jednotlivých předmětů

Jednotlivý předmět ETS si formou kurzu zapsalo celkem 14 studentů.

Část neakreditovaného studia z doplňkové činnosti ETS probíhala pod hlavičkou Vzdělávacího Institutu ETS z.ú. (viz samostatná Výroční zpráva).

Financování

Při počtech studentů, ve kterých se ETS dlouhodobě pohybuje, není možné školu provozovat pouze z dotací a grantů MŠMT, MHMP či EU. Hranice samofinancování školy pouze ze školného a dotací MŠMT za předpokladu současné výše státní podpory by bylo dosaženo při cca 100 studentech ETS-VOŠ. Dříve bychom ale narazili na kapacitní možnosti budovy ETS ve Chvalech. Provozní výdaje školy rostou s počtem studentů jen minimálně, rozpočet lze navyšovat buď zvyšováním počtu studentů, nebo fundraisingem. Aktivně usilujeme o získávání nových studentů – cílenou propagací a postupným rozšiřováním studijní nabídky. Do té doby ETS je a bude závislá na dalších finančních zdrojích.

Financování ETS je vícezdrojové. Vedení ETS aktivně vyhledává grantové příležitosti a kontakty na sponzory i drobné dárcy, kteří se ztotožňují s posláním ETS „Duchovně, odborně a prakticky připravovat pro službu v církvi i ve společnosti“ a chtějí práci ETS finančně podpořit.

Podpora CB, zřizovatele ETS: Konference CB v červnu 2021 potvrdila na další čtyři roky platnost konferenčního rozhodnutí z května 2019 i výši podpory pro ETS ve výši 2% průměrných ročních finančních darů CB na jednoho člena podle statistiky předchozího roku. Nové zhodnocení přínosu ETS pro Církev bratrskou a rozhodnutí o případné další podpoře ETS proběhne na Konferenci CB v květnu 2024.

Dárci, granty

Vedení ETS nespolehá pouze na státní dotace, školné a podporu z Církve bratrské (v roční výši cca 2 mil. Kč), ale aktivně rozvíjí i vlastní fundraisingovou činnost. Ve šk. roce 2022–2023 získal seminář v darech od fyzických a právnických osob a z grantů celkem 1,1 mil. Kč. Podpora ETS formou darů tedy nepřichází pouze z Církve bratrské, každý rok nejméně další polovinu této částky darovali další jednotlivci a subjekty.

Škola získává finanční prostředky díky účasti na grantech MŠMT z Evropských strukturálních fondů. Je zapojena do projektu Hlavního města Prahy; Smlouva o partnerství s finančním příspěvkem 381 tis. Kč. V rámci výzvy č. 02_19_078 od 1. 6. 2021, ve školním roce bylo takto realizováno a vyúčtováno 278 tis. Kč. Od února 2023 je škola zapojena do Operačního programu Jana Amose Komenského. Názvem projektu dle MS2021+ je Rozvoj vzdělávání na ETS III; Registračním číslem projektu dle MS2021+ je CZ.02.02.XX/00/22_003/0004385. Celková dotace činí 521.648 Kč, v minulém školním roce bylo realizováno a vyúčtováno 103 tis. Kč.

Školní rok	Dary	Granty	Celkem (tis. Kč)
2022/23	725	380	1105

Propagace

Veřejné prezentace

Během roku byla ETS prezentována na pastorální konferenci Apoštolské církve, Křesťanských společenství a na Výročním setkání starších Křesťanských sborů.

ETS byly představena ve 26 sborech, z toho 4 mimo CB. Ředitel ETS během školního roku navštívil 20 sborů, v 6 sborech sloužili 3 studenti a učitel ETS.

27.–30. října 2022 se ETS prezentovala na Sjezdu mládeže (nejen) Církve bratrské Brodfest.

V prosinci 2022 se uskutečnil veřejný adventní koncert ve sboru CB v Soukenické, kde vedle dalších dvou kapel účinkovali i účastníci ročního kurzu Hudba v církvi, který byl ten večer také prezentován. Repertoár tvořily autorské písně, které vznikly během kurzu a další písně s adventními motivy. Záznam je k dispozici na YouTube.

Na YouTube je k dispozici výběr autorských písní, které vznikly během kurzu Hudba v církvi v tomto školním roce. V nejbližší době plánujeme zveřejnit a nabídnout ke stažení všech 10 písní z kurzu, které byly natočeny ve dvou profesionálních studiích. Album bude zveřejněno pod symbolickým názvem Něco raší.

19. dubna 2023 proběhl na ETS ve spolupráci se čtyřmi českými misijními organizacemi – Nadačním fondem KMS, Nehemií, Wycliffe ČR, a Operací mobilizace – Den s misíí pro denní studenty ETS a pro cca 20 zájemců o misii z řad veřejnosti. Misijní organizace představily své projekty, zazněla svědectví misionářů a nabídka spolupráce.

Během roku bylo natočeno několik vstupů pro Rádio 7 o aktuálním dění ve škole.

Mezinárodní spolupráce, Erasmus

Ředitel ETS, zástupce ředitele ETS pro studium, Radek Smetana, zástupce biskupa AC pro vzdělávání a člen Správní rady ETS a Martin Fridrich, asistent biskupa AC, navštívili v rámci rozvoje s Apoštolskou církví v říjnu 2022 Biblickou školu (BŠ) v Mariager, Dánsko. Cílem bylo seznámit se koncepcí školy a jejím zázemím a otevřít možnost vzájemné spolupráce. Rozhodli jsme se spolupráci s BŠ v Mariager navázat. V únoru 2023 jsme společně podali žádost o Erasmus, který splnil kritéria přijetí (minimum pro přijetí 60 bodů, společný projekt získal 84, nicméně hranice akceptace byla pro velký zájem 90). Aby na ETS přijatí studenti mohli do Mariager přesto vyjet, BŠ nabídla snížení svého školného pouze na 50% a pěti studentům se podařilo financování zajistit. Dva z nich jsou rozhodnuti pokračovat ve studiu na ETS příští rok, většinu předmětů z Mariager ETS uzná ve svém studijním programu.

Spolupráce se Spolkem pro Jižní Súdán

V červenci 2023 se pod vedením předsedy Spolku Rostislava Staňka, kazatele CB Česká Třebová a učitele ETS, uskutečnila misijní cesta do Ugandy a Jižního Súdánu, která byla kvůli pandemii Covid 19 několik let odkládaná. Týden jsme z bezpečnostních důvodů v uprchlickém táboře na severu Ugandy vyučovali skupinu místních pastorů ve spolupráci s bývalým biskupem církve v Jižním Súdánu Bernardem. Navštívili jsme dva sociální projekty podporované Spolkem – dvě zdravotní střediska a školu v Jižním Súdánu, kde studuje patnáct sirotků, podporovaných z Čech. Výpravy se za ETS zúčastnili dva učitelé a dva studenti, kteří na místě vyučovali.

Propagace

Video a foto

Na youtubovém kanále ETSPraha byla zveřejněna další série výukových videí pro vedoucí mládež: David Symon – Misie pro každého.

V září 2022 jsme opět do školy pozvali profesionální fotografku, která nafotila mimo jiné studenty při výuce i mimo ni. Tyto fotografie pak používáme celý rok ve školních propagačních materiálech a na sociálních sítích.

Tiskoviny

V lednu 2023 jsme vydali další číslo bulletinu Dynamis, které bylo z velké části věnováno nabídce připravovaných i běžících projektů, jako je roční Biblická škola v Brně, letní biblická škola pro mládež OPEN IT!, letní camp sociální práce FEEL IT!, roční kurz Hudba v církvi a Zahraniční misie.

V souladu s novým grafickým manuálem jsme vydali také novou informační brožuru o studiu na ETS, kterou rozdáváme vážným zájemcům o studium.

Sociální sítě

Během celého roku jsme pokračovali v propagaci přes Facebook, kterým oslovujeme spíše střední generaci. Rozvíjeli jsme aktivně práci na síti Instagram, kde svými příspěvky oslovujeme jednou až dvakrát týdně zejména generaci budoucích studentů, účastníků letní školy OPEN IT případně další zájemce o kurzy pro veřejnost a podobně. Na Instagramu máme 438 sledujících.

Praxe studentů na sborech

ETS dlouhodobě rozvíjí spolupráci s místními sbory v oblasti praxí. Služba v „domácím“ sboru studenta je prioritou, pro studenta jsou ale cenné i první zkušenosti ze služby v neznámém prostředí. ETS úzce spolupracuje s několika sbory. Pokud student ve vlastním sboru prostor pro praxi nenachází, nabízíme vhodnou alternativu. Počet spolupracujících sborů bychom chtěli dále rozšířit.



Změny

Dokumenty a administrativa:

Ve sledovaném období nedošlo ke změně statutárních dokumentů ani směrnic schvalovaných Radou ETS. Mzdový předpis semináře, který schvaluje Rada ETS, také nebyl aktualizován.

Administrativa: V září 2022 byla přijata na Dohodu o pracovní činnosti Olga Kutílková, DiS. na pozici asistentka ved. kanceláře a ekonom. Do budoucna se s ní počítá na pozici ekonomky školy, na kterou se postupně připravuje.

Personální změny

Vedení kateder: K 31. 8. 2023 skončila vedoucí katedry sociální práce Mgr. Ester Miffková. Vedoucí katedry se nově stala Mgr. Michaela Veselá. Novou zástupkyní vedoucí katedry soc. práce se stala Mgr. Monika Havlíčková, která na ETS nastoupila až k 1. září 2023.

Učitelé: Ve školním roce 2022/23 do výuky nově **nastoupili** učitelé Mgr. Tereza Halasová, Ph.D., Mgr. Štěpánka Paluchníková, Mgr. Bernadeta Pribulová, Mgr. Rachel Slunečková a JUDr. David Ptáček.

Tým vyučujících bloku předmětů Hudba v církvi doplnili vyučující: Mgr. Johana Ondráčková, ThDr. et Mgr. Šimon Konečný, Th.D., Lucie Soljaková, dipl. um., MgA. Lukáš Pavlíček a Daniel Matulík, DiS.

Výuku **ukončili** Bc. Jan Halámka, doc. PhDr. Zdeněk Beran, Ph.D., Mgr. Ing. Miloš Kačírek, Ph.D. a Ing. Daniel Fajfr, M.Th.

V průběhu roku se do výuky na ETS zapojilo celkem 54 vyučujících (39 v loňském školním roce).



Řízení, rozvoj a hodnocení činnosti

Inspekce ČŠI

V dubnu 2023 prošla ETS inspekcí České školní inspekce. Hlavní inspektor konstatoval, že škola je vedena celkově velice dobře. Byla oceněna zejména kvalifikace a odbornost učitelského sboru, v administrativě školy nebyly nalezeny žádné nedostatky. Inspekce navštívila také výuku, v některých případech doporučila škole věnovat se rozvoji pedagogických dovedností. Z nedostatků, které je třeba napravit konstatovala neexistenci systému hospitací ve výuce, nízké počty studentů a nižší dostudovanost.

Akční plán strategického rozvoje

Akční plán strategického rozvoje ETS na léta 2019–26 byl schválen Radou ETS v srpnu 2019, v září 2019 jej na svém jednání přijala Rada CB. Plán má Radě ETS a řediteli sloužit jako vodítko při řízení školy. Plnění stanovených cílů Rada ETS vyhodnocuje a upřesňuje nejméně jednou ročně. Celý Akční plán je k dispozici na etspraha.cz.

Strategické cíle a opatření, realizované v hodnoceném školním roce

Uvádíme pouze ty body Akčního plánu, kterým jsme se v hodnoceném školním roce více věnovali.

A. Zajistit dobrou prostupnost na VŠ

Přímá prostupnost ze všech studijních programů a zaměření ETS na tři vysoké školy s možností do roka si dodělat bakaláře sama o sobě ztrátlivila studium na ETS. Absolventi ETS nyní studují na všech třech VŠ. Se svým evangelikálním důrazem a jedinečností studijních programů se ETS stává školou první volby i pro studenty, kteří by jinak bez problémů studovali na VŠ.

B. Stabilizovat lidské zdroje

Ze stati Personální změny je vidět, že v hodnoceném období došlo k řadě změn. Získávání nových učitelů se ale daří. Personální situace učitelů i vedení kateder je stabilizovaná a velmi dobrá.

Nadále aktivně hledáme perspektivní učitele, které bychom do budoucna do výuky zapojili.

C. Budovat pozitivní obraz ETS, zvýšit čitelnost

V uplynulém roce jsme pokračovali v budování povědomí o ETS přes sociální sítě a komunikaci vůči budoucím studentům. Byla natočena další série výukových videí pro vedoucí mládeže.

Pokračovala aktualizace studijního systému ETS Netrix. Studentům byl nově zpřístupněn elektronický index s přehledem jejich dosavadního studia. Systém automaticky počítá průměr známek, což usnadňuje rozhodování o prospěchových stipendiích.

V srpnu 2023 proběhl ve sboru CB Hrádek druhý ročník Letní biblické školy pro mládež OPEN IT! Počet účastníků vzrostl z 26 na 40. Velká část účastníků prvního ročníku se přihlásila i podruhé. Cílem projektu je přirozeně oslovit mladé lidi se zájmem o Bibli, případně o službu v církvi a vytvořit prostor k přirozenému seznámení se s ETS s výhledem možného budoucího studia.

D. Aktualizovat a atraktivně představit nabídku vzdělávání VOŠ

Na MŠMT jsme v hodnoceném období podali celkem tři akreditační žádosti. Dvě z nich byla prostá prodloužení v prosinci 2022, abychom měli jistotu, že od září 2022 máme platnou akreditaci. Třetí se týkala částečně aktualizovaného studijního programu TPC s tím, že jsme si chtěli ověřit, že možnost bloku volitelných předmětů Hudba v církvi a Zahraniční misie je pro MŠMT přijatelná. Podrobnosti viz stať Akreditace studijních programů výše.

Rozvoj zázemí školy

V létě 2023 proběhla výměna datových rozvodů v celé škole. Byly demontovány veškeré datové rozvody, analogová telefonní ústředna a analogové telefonní rozvody. Po celé budově bylo nataženo celkem téměř 1,2 km nových datových rozvodů pro síť 1GB. Do datového centra ETS byly koupeny dva nové switche, škola přešla na IP telefony. V celé budově bylo instalováno celkem devět WIFI 5GHz přístupových bodů včetně centrálního managementu celé sítě.

Darem jsme dostali kvalitní kancelářský nábytek pro kancelář ekonomky a tři kancelářské stoly, IP telefony a některé komponenty datové sítě.



Vědecká a další činnost

5.-7. října 2022 škola pořádala spolu s Českou evangelikální aliancí další ročník Evangelikálního fóra s názvem **Fenomény**. Fórum je primárně určeno pro kazatele a křesťany ve vedoucích funkcích a jejich spolupracovníky. Záznam Fóra je k dispozici na web. stránkách www.evangelikalniforum.cz.

Původně mělo EF proběhnout dříve, ale kvůli pandemii Covid 19 bylo odloženo. Tentokrát jsme nezvali zahraničního hosta, EF bylo postaveno pouze z českých přednášejících. Učitelé ETS jsou častými řečníky EF a zajišťují vedení networků – Akademického, Evangelikální teologie, Poradenství a pastorační. Studenti ETS se EF účastní a současně pomáhají s organizací fóra.

ETS dlouhodobě spolupracuje se Sdružením evangelikálních teologů a spoluvydává teologický časopis Theologia Vitae. V lednu 2023 vyšlo nové číslo s tématem Misie a identita, redakce Jan Valeš a Jiří Hedánek. Proběhla také teologická fóra, více viz evangelikalni-teologie.cz

Žádost o informaci, GDPR

Ve sledovaném období nebyla podána žádná žádost o informaci podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Také jsme neřešili žádný případ, týkající nakládání s osobními údaji.



Hospodaření

Stručná tabulka výsledku hospodaření za uplynulý rok.

Náklady (tis. Kč)		Výnosy (v tis. Kč)	
Mzdové náklady	5426	Podpora sborů Církve bratrské	2408
Materiál, cestovné, služby	1056	Dotace MŠMT	2352
Energie, provoz budovy	394	Dary	725
Ostatní náklady	158	Školné	489
Opravy a udržování	81	Pronájmy a ubytování	436
Odpisy	80	Kurzovné	368
		Projekty ESF OP VVV	380
		Energie (přeúčtována odběratelům)	150
		Ostatní výnosy	53
Celkem	7195	celkem	7361
Hospodářský výsledek			166

ETS-VOŠ uzavřela školní rok se ziskem 166 tis. Kč.

Hospodářský výsledek je kladný. Největším příjmem pro školu je podpora zřizovatele. Dalším podstatným příjmem školy jsou provozní dotace. Škola dostává normativní dotace od MŠMT podle počtu studentů v oborech a formách studia. Příjem ze školného je dán výší školného a počtem studentů v jednotlivých formách studia. Dalším příjmem jsou dary. V minulém školním roce jsme opět obdrželi dar od zahraničního sponzora Domanady.

Vedlejší hospodářskou činností školy jsou pronájmy, ubytování a lektorování. Přínosem pro položku pronájmů a ubytování jsou dva byty studentů. Co se týká celoživotního vzdělávání, podařilo se uskutečnit roční kurzy Hudba v církvi a Zahraniční misie. Program Sborový pracovník přinesl větší příjem díky zvýšenému počtu studentů i díky vyšší ceně kurzovného. V měsíci srpnu se opět uskutečnila letní biblická škola OPEN IT!

Co se týká nákladů, největší položku tvoří mzdy s odvody. Položka materiál, cestovné a služby byla v minulém roce navýšena každá svým způsobem. Materiál se zvýšil o materiální dar ve formě darovaného nábytku pro kancelář, dar byl vyúčtován rovnou do spotřeby. Služby se zvýšily o přefakturaci nákladů spojených se zahraniční cestou do Ugandy a Austrálie. Energie začíná tvořit větší položku v nákladech školy. Výhodou v minulém školním roce bylo, že škola měla u dodavatele ČEZ fixované ceny za plyn do ledna a elektřinu až do května. Výhodou rovněž bylo, že i pro seminář platilo zastropování cen plynu a elektřiny do konce školního roku.

Závěr

V uplynulém školním roce ETS-VOŠ naplňovala své poslání podle zadání zřizovatele a Rady ETS.

Zprávu sestavil: Ing. Miloš Poborský – ředitel ETS

V Praze dne 2. listopadu 2023

Výroční zprávu projednala a schválila na svém jednání Školská rada ETS.

Dne 3. 11. 2023 zprávu projednala a schválila správní Rada ETS

